



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ



ΚΟΜΟΤΗΝΗ, 26-05-2021
ΑΡ. Πρωτ. 239

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ
Περιφερειακό Κέντρο Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού
(ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) ΑΜΘ

Διεύθυνση : Τέρμα Σισμάνογλου
691 33 Κομοτηνή
Πληροφορίες : Αγγελοπούλου Α., Ζωγραφάκη Μ.,
Σαμαρά Αι.
Τηλ. : 6980396316, 6937162248, 6972773404
E-Mail ☒ : annangelapoulou@gmail.com
mariazograf@yahoo.gr
katniksam@yahoo.gr

- ΠΡΟΣ:**
1. Τον Περιφερειακό Δ/ντή
 2. Τον Οργανωτικό ΣΕΕ του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Α.Μ.Θ.
 3. Τους ΣΕΕ του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Α.Μ.Θ.
 4. Τις Δ/ντριες και τους Δ/ντές των ΔΔΕ Δράμας, Έβρου, Καβάλας, Ξάνθης, Ροδόπης
 5. Τις Δ/ντριες και τους Δ/ντές όλων των σχολικών μονάδων ΔΕ της Π/κής Δ/νσης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Α.Μ.Θ.
 6. Τους Συλλόγους Διδασκόντων όλων των σχολικών μονάδων ΔΕ της Π/κής Δ/νσης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Α.Μ.Θ.
 7. Τις/τους εκπαιδευτικούς κλάδου ΠΕ02
 8. Κάθε ενδιαφερόμενο/η εκπαιδευτικό άλλης ειδικότητας
- ΚΟΙΝ:**
1. Π.Δ.Ε Α.Μ.Θ
 2. ΠΕ.Κ.Ε.Σ.-Α.Μ.Θ (αρχείο)
 3. ΔΔΕ Δράμας, Έβρου, Καβάλας, Ξάνθης και Ροδόπης

Θέμα: Πρόσκληση παρακολούθησης τριών Διαδικτυακών Ημερίδων Παρουσίασης των δράσεων του Εκπαιδευτικού Προγράμματος «**Διακόσια Χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση (1821-2021): Μνήμες και “εικόνες” από το παρελθόν υπό το πρίσμα του παρόντος και με το βλέμμα στο μέλλον**» (31 Μαΐου, 01 και 02 Ιουνίου 2021).

ΣΧΕΤ: Πράξεις 18^η /03-02-2021 και 30^η /19-05-2021 της Ολομέλειας του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Α.Μ.Θ.

Αξιότιμες κ. Διευθύντριες και αξιότιμοι κ. Διευθυντές, αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

Το ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Α.Μ.Θ., με την υποστήριξη της Π/κής Δ/σης Εκπ/σης Α.Μ.Θ. και δια των Συντονιστριών Εκπαιδευτικού Έργου Φιλολόγων, Άννας Αγγελοπούλου, Μαρίας Ζωγραφάκη και Αικατερίνης Σαμαρά, διοργανώνει **τριήμερη Διαδικτυακή Εκδήλωση** με θέμα «**Διακόσια Χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση (1821-2021): Μνήμες και “εικόνες” από το παρελθόν υπό το πρίσμα του παρόντος και με το βλέμμα στο μέλλον: οι μαθήτριες και οι μαθητές σχολείων από τις ΔΔΕ Δράμας,**

Έβρου, Καβάλας, Ξάνθης και Ροδόπης παρουσιάζουν τις εργασίες τους” και σας προσκαλεί να την παρακολουθήσετε.

Η Εκδήλωση περιλαμβάνει τρεις Διαδικτυακές Απογευματινές Ημερίδες, που θα πραγματοποιηθούν στις παρακάτω ημερομηνίες: **31-05-2021 (Δευτέρα), 01-06-2021(Τρίτη), 02-06-2021 (Τετάρτη).**

Ώρα Έναρξης: **17.30**, στην ηλεκτρονική Διεύθυνση του Webex Meeting
<https://minedu-secondary.webex.com/join/annangelo>

Στις Ημερίδες συμμετέχουν εκπαιδευτικοί διαφόρων σχολικών μονάδων των ΔΔΕ της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (Δράμας, Έβρου, Καβάλας, Ξάνθης και Ροδόπης) μαζί με ομάδες μαθητών-τριών τους, που παρουσιάζουν το αποτέλεσμα εκπαιδευτικών δράσεων με ποικίλα θέματα σχετικά με την Ελληνική Επανάσταση του 1821.

Συμμετέχουν τα παρακάτω σχολεία με τις/τους εκπαιδευτικούς:

ΓΕΛ Δοξάτου Δράμας

Πετρά Βασιλική, Σγουριδής Ιωάννης, *Αναπαραστάσεις του '21. Η αγωνιστική ταυτότητα του Αθανάσιου Διάκου.*

ΓΕΛ Καλαμπακίου Δράμας

Κωνσταντινίδου Δέσποινα, Σιόλου Μαρία, Χατούδη Αικατερίνη, *Η Επανάσταση στην Τέχνη.*

1ο Γ/σιο Δράμας

Ριτζαλέου Ευαγγελία, *Ερευνητικές Εργασίες μαθητών και μαθητριών για το 1821.*

3ο ΓΕΛ Αλεξανδρούπολης

Καλεντζίδου Κυριακή, *Εικόνες της Επανάστασης στη Λογοτεχνία.*

3ο Εσπερινό ΕΠΑ.Λ. Αλεξανδρούπολης

Λαμπάκη Δήμητρα, *Πρόσωπα της Επανάστασης.*

4ο ΕΠΑ.Λ. Αλεξανδρούπολης

Καραμανίδου Όλγα, *Προσωπικότητες της Επανάστασης.*

ΓΕΛ Διδυμοτείχου

Κολιούμπα Αικατερίνη, Κύρογλου Δέσποινα, *Η εικόνα της Θράκης στους χρόνους της Ελληνικής Επανάστασης.*

ΓΕΛ Σουφλίου

Γκάγκου Λεμονιά, *Η επίσημη συλλογική μνήμη του Σουφλίου για την Ελληνική Επανάσταση.*

1ο Γ/σιο Ορεστιάδας

Μπαντούδη Φωτεινή, *Στιγμιότυπα του Αγώνα μέσα από ένα έργο τέχνης.*

Πυλαρινού Ασημίνα, *Η Επανάσταση του 21 μέσα από κείμενα και πηγές.*

1ο ΓΕΛ Καβάλας

Γκάγκου Θεοδώρα, *Η δημόσια ιστορική μνήμη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 στην Καβάλα το 2021*

5ο ΓΕΛ Καβάλας

Γεωργαλή Μαρία, *Φιλελληνισμός.*

Τσιρογιαννάκη Αναστασία, *1821-2021: αντικαθρέφτισμα Λόγου και Τέχνης.*

ΓΕΛ Λιμεναρίων Θάσου

Κυριώτη Ελένη, *Το νησί της Θάσου στα χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης-Ρήγας Φεραίος. Ο μεγάλος επαναστάτης.*

ΓΕΛ Χρυσούπολης

Οφρυδοπούλου Αθηνά, *Ελεύθεροι Πολιορκημένοι (1821-2021).*

6ο Γ/σιο Καβάλας

Γερακίνη Αλεξάνδρα, *Η πολιορκία και η έξοδος του Μεσολογγίου μέσα από το βιβλίο της Λίλης Λαμπρέλλη «11 μέρες του Απρίλη 1826».*

Κουμπή Μερόπη, *Φράσεις παροιμιώδεις που ειπώθηκαν στην εποχή της Επανάστασης και χρησιμοποιούνται ως σήμερα και Ο ένοπλος αγώνας στη Μακεδονία και Θράκη.*

7° Γ/σιο Καβάλας

Θεοδωράκογλου Χαριτωμένη, *Φιλελληνισμός, Ναυμαχία του Ναβαρίνου, Τα όπλα του Αγώνα.*

Γ/σιο Ελευθερούπολης Καβάλας

Αβραμίδου Σοφία, *Η Επανάσταση εν πλω. Ο ναυτικός αγώνας των Ελλήνων στην Επανάσταση.*

Γ/σιο Ν. Καρβάλης Καβάλας:

Κουκούδη Μαρία, *Η Επανάσταση μέσα από τη ζωγραφική και την ποίηση.*

Κουκούδη Μαρία, Λεμονή Ιωάννα, *Μακεδονία-Θράκη: φωνές της Επανάστασης.*

Γ/σιο Ν. Περάμου Καβάλας

Γρηγοριάδου Πηνελόπη, *Μία άλλη προσέγγιση στον Επαναστατικό Αγώνα. Ο ρόλος των γυναικών.*

Καλογερέα Διαμάντω, *Οι μαθητές της Β΄ ταξιδεύουν στο χρόνο: Οι μαθητές κατόπιν έρευνας και επιλογής δημιουργούν ένα radlet για τα διακόσια χρόνια από την Επανάσταση.*

Ξανθόπουλος Νικόλαος, *Ο ρόλος των γυναικών στον επαναστατικό αγώνα.*

1° Γ/σιο Ξάνθης

Τονονίδου Μαρία, *Θέματα Ελληνικής Επανάστασης (Θ. Κολοκοτρώνης, Ελληνική Επανάσταση και Λογοτεχνία, Οι γυναίκες στην Επανάσταση του 1821, Αναγεννώμενος Φοίνιξ)*

2° Γ/σιο Ξάνθης

Ζωγραφόπουλος Κωνσταντίνος, Τάτσιου Έλενα, *Θέματα Ελληνικής Επανάστασης: Τα Συντάγματα του Αγώνα και η εκπαιδευτική πολιτική, Χρονολόγιο των σημαντικών γεγονότων της επαναστατικής περιόδου (1814-1830), Το Κίνημα του Φιλελληνισμού (Φιλέλληνες, Φιλόμουσος Εταιρεία Αθηνών, Φιλανθρωπική Εταιρεία Ναυπλίου), Η εκπαίδευση των γυναικών κατά την Επαναστατική Περίοδο.*

3° Γ/σιο Ξάνθης:

Ντίκα Βικτωρία, Παπανάστου Βασιλική, *Η Ελληνική Επανάσταση μέσα από διάφορα έργα τέχνης.*

4° Γ/σιο Ξάνθης

Αλτιντζή Μαρία, *Η συμμετοχή των γυναικών στην Επανάσταση.*

Παπαδοπούλου Ελένη, *Ύμνος εις την Ελευθερίαν.*

5° Γ/σιο Ξάνθης

Κούσκουρα Ευαγγελία, Μακρής Σωτήρης, Νικολή Αλεξάνδρα, *Επετειακή σχολική εφημερίδα: "Επαναστατική Ηχώ".*

Γ/σιο Πολυσίτου Ξάνθης

Βογιατζή Αθανασία, Ματσούδη Ζηνοβία, *Η επανάσταση με την πένα των ζωγράφων.*

Εκκλησιαστικό Γ/σιο-ΓΕΛ Ξάνθης

Σκορδούλης Πασχάλης, *Οι πέντε άγιοι νεομάρτυρες της Σαμοθράκης. Παρουσίαση της ζωής και του μαρτυρίου τους.*

Ε.Ε.Ε.Κ. Γενισαίας Ξάνθης

Ισαακίδου Ειρήνη, *Η προσωποποίηση της Ελλάδας στον πίνακα του Θ. Βρυζάκη «Η Ελλάς Ευγνωμονούσα».*

Μουσικό Σχολείο Ξάνθης

Κοκκίνη Φωτεινή, Κουιμτσίδου Ευαγγελία, *200 χρόνια μετά η Ξάνθη θυμάται: η μνήμη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 στον δημόσιο χώρο της Ξάνθης.*

1° ΓΕΛ Ξάνθης

Δράκου Βασιλική, Μαλικιώσης Γρηγόρης, *Η Ελληνική Επανάσταση στην εποχή του ψηφιακού τύπου.*

2° ΓΕΛ Ξάνθης

Γκόγκου Μαρία, Ούτου Μαρίνα, *Μουσεία, Ιστορία και Tedx συναντιούνται!*

4° ΓΕΛ Ξάνθης

Αυγέρη Σοφία, Σαρατζής Απόστολος, *Εικόνες Επανάστασης στα δημοτικά τραγούδια*

3° Γ/σιο Κομοτηνής

Παπαδοπούλου Ευθυμούλα, Σιρλώπη Χρυσάνθη, «Εικόνες» της Επανάστασης στη Λογοτεχνία. Εργασίες με αφορμή τη διδασκαλία των ποιημάτων "Του Βασίλη" και "η Καταστροφή των Ψαρών" και Να' τανε το 21. Κείμενα με θέμα τη συμμετοχή της Θράκης στον αγώνα.

Σαλαμβά Αικατερίνη, Οι μαθητές υποδύονται, στιχουργούν και άλλα...: Οι «Ελεύθεροι Πολιορκημένοι» ως αφορμή για δημιουργική γραφή.

5° Γ/σιο Κομοτηνής

Καλογεράκη Δέσποινα, Η καπετάνισσα της Θράκης: Δόμνα Βισβίζη, μέσα απ' το φως και τη σκιά...

2° ΓΕΛ Κομοτηνής

Καρακολίδης Παναγιώτης, Πρόσωπα που έδρασαν και εμπνεύστηκαν στην Επανάσταση.

3° ΓΕΛ Κομοτηνής

Παιδαράκη Κυριακίτσα, Σολωμού Ελένη, Η χάρτα του Ρήγα: Διαδρομές ελευθερίας.

Παρασκευά Ευσταθία, Οι άφωνες ομάδες της Ιστορίας, ο λαός, οι γυναίκες, οι φιλέλληνες και η αναπαράστασή τους με τον λόγο της Ιστορίας και της Λογοτεχνίας.

Οι τρεις Διαδικτυακές Ημερίδες είναι ανοιχτές στην ευρύτερη σχολική κοινότητα και μπορούν να τις παρακολουθήσουν όποιοι/όποιες εκπαιδευτικοί, μαθητές/θήτριες, γονείς και κηδεμόνες, επιθυμούν, χωρίς προηγουμένως να έχουν δηλώσει συμμετοχή.

Ευχαριστούμε θερμά τις/τους εκπαιδευτικούς που συμμετείχαν μαζί με τους/τις μαθητές/ήτριες τους στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα και θα παρουσιάσουν τις δράσεις τους.

Επισυνάπτουμε την αφίσα και το πρόγραμμα των Διαδικτυακών Ημερίδων.

Εκ μέρους του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Α.Μ.Θ.

Οι Συντονίστριες Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ02

Άννα Αγγελοπούλου, Μαρία Ζωγραφάκη, Αικατερίνη Σαμαρά